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Misija Zdravog/ Uspešnog 

Partnerstva 

Izgradnja partnerstva 

 

Definicija partnerstva: Odnos između dve ili više 

međusobno zavisnih crkava ili organizacija koje se mole, 

planiraju, obezbeđuju resurse, sarađuju u nameri da 

dostignu zajedničku viziju koju im je Bog dao kako bi 

unapredili Njegovo Carstvo na način koji ne bi mogli 

postići sami. 

Partnerstvo vs  Mreža (Butler1 pp.33-36) 

Mreže 

Proučavanje i razumevanje ljudskih mreža postala je 

uža specijalnost u oblasti sociologije i komunikacija. 

Mreže mogu biti jednostavne ili složene, slabe ili jake. 

Na primer : 

       ●  Slabe ili neformalne mreže su manje aktivne i 

manje intenzivne u svojim odnosima, pružaju samo 
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razmenu informacija ili interesa.Vrlo često se formiraju 

po potrebi ili su orijentisane na zajedništvo. 

       ●  Jake ili strukturirane mreže su često orijentisane 

ka zadacima, projektima ili rešavanju određenih 

problema.Veoma su dobro izgrađene sa jasno 

definisanim odgovornostima i ciljevima koje treba postići, 

zbog čega zahtevaju značajnu posvećenost. 

Pojednostavljena definicija mreža bila bi: 

 Mreža je svaka grupa pojedinaca ili organizacija koji 

dele zajednički interes i redovno komuniciraju jedni sa 

drugima kako bi poboljšali svoje individualne ciljeve. 

Ključne fraze ove definicije jesu: 

-zajednički interes- 

-redovna komunikacija- 

-individualni ciljevi- 

Generalno, mreže su  dizajnirane da olakšaju 

kontinuiranu komunikaciju i razmenu informacija. One 

omogućavaju  članovima  mreže da efikasnije obavljaju  

svoj posao.Suštinski značaj povezivanja u mreže ogleda 

se u stalnoj međusobnoj komunikaciji. 

Mrežu mogu sačinjavati pastori, građevinski radnici, 

lekari, misionarske agencije ili komšije.Može biti 

zasnovana na članstvu, redovnim okupljanjima, 

periodičnim biltenima, vebsajtovima itd.Mreža,  takođe, 

može biti neformalnog tipa u smislu okupljanja u 
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određenim situacijama radi razmene informacija ili 

međusobnog ohrabrivanja. 

  

  

 Partnerstvo 

Kada pojedinci ili organizacije sa nivoa komunikacije i 

druženja pređu na organizovanu akciju oko zajedničkog 

interesa, tada se najčešće formiraju  partnerstva. 

U zavisnosti od svrhe, partnerstva se mogu javiti u 

više oblika. Mogu se rangirati od jednostavnih do 

složenih, od neformalnih do visoko organizovanih, od 

kratkoročne saradnje do partnerstva koje traje 

godinama. 

Definicija partnerstva (Phil Butler): Svaka grupa 

pojedinaca ili organizacija, koji dele zajedničke interese, 

koji redovno komuniciraju, planiraju i rade zajedno na 

postizanju zajedničke vizije koja prevazilazi kapacitete 

svakog  pojedinačnog partnera jeste partnerstvo. 

Ključne fraze definicije: 

● zajednički interes 

● redovna komunikacija 

● zajednička vizija 

● prevazilaze kapacitete svakog 

pojedinačnog partnera 
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Svrha partnerstva nije samo razmena informacija i 

podsticanje zajedništva,već su informacije i podsticanje 

sastavni elementi partnerstva, odnosno sredstva za 

dostizanje zajedničkog cilja.Dok mreže povezuju ljude ili 

organizacije posredstvom zajedničkog interesa, 

partnerstva podstiču ujedinjavanje oko zajedničke vizije 

ili ishoda.Saradnjom na zajedničkoj viziji ili ishodu,mogu 

ostvariti ciljeve koji umnogome prevazilaze kapacitete 

bilo kog pojedinačnog člana partnerstva. 

Glavne razlike: 

 „Mreže čine članovi crkve i organizacije koji dele 

resurse kako bi poboljšali svoj individualni rad. 

Partnerstva su ona zajednička nastojanja gde su 

partneri udruženi oko zajedničke vizije i zajedno 

pokušavaju da urade ono što sami ne bi mogli“. – Phil 

Butler (Butler1 p. 261) 

 

Biblijska Osnova Partnerstva 
 Sveto Pismo nam govori da je sama priroda Boga 

partnerstvo-razmislite kako je Bog i Otac i Sin i Sveti 

Duh,tri različite osobe ujedinjene u stvaranju, spasenju i 

osvećenju.Plod tog partnerstva je dobro. Pismo takođe 

otkriva da je Bog imao nameru da Njegovi ljudi  donose 

plodove u partnerstvu- u braku i u službi : 

       „Dvojici je bolje nego jednom, jer imaju dobru korist 

od svog truda. 

        Jer, padne li jedan, drug njegov će ga podignuti. I 

jao onom koji 
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        padne, a nema druga da ga podigne! Elem, toplo 

im je kad leže 

        udvoje, a kako će se jedan ugrejati? I ako neko 

nadvlada jednoga, 

        dvojica mogu tog da nadvladaju. Tek, trostruko se 

uže ne iskida brzo“. 

                                                                                                  

Knjiga propovednikova 4:9-12 

  

        „Bio je začuđen njihovim neverovanjem.Onda je 

otišao odatle i poučavao po 

          okolnim selima. Isus je zatim sazvao Dvanaestoricu 

i slao ih dvojicu po dvojicu, 

           dajući im moć nad nečistim duhovima....I otišavši 

propovedahu da se ljudi 

          pokaju, te isteraše mnoge demone, pomazivahu 

uljem mnoge bolesnike i lečiše ih     

                                                                                                         

Marko 6:6-7, 12-13                                            

 

„On povezuje sve telo u jedno i drži ga povezano, na 

taj način što svaki zglob  pruža odgovarajuću 

potporu svakom pojedinom udu.To čini da telo 

raste i izgrađuje se kroz ljubav“. 

                                                                                                   

Efescima 4:16                                                                 
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„ U svakoj svojoj molitvi za sve vas, uvek se molim s 

radošću radi vašeg učešća    u    širenju  Radosne 

vesti, od prvog dana do danas“.    

                                                                                                           

Filipljanima 1:4                                                                                                                                                                                             

  Crkva u Filipima učestvovala je sa Apostolom Pavlom 

i njegovim sledbenicima u osnivanju crkvi u 

mediteranskoj regiji. Filipljani su ponudili mnogo više od 

finansija (4:15-18)- učestvovali su u molitvi (1:19) a 

takođe su poslali i Epafrodita, svoga brata i saradnika da 

služi sa Pavlovim timom i brine o njihovim potrebama ( 

Filipljanima2:25;4:10-19). 

 

Partnerstva su često pokretana da bi proizvela 

plodove kao što su spasenje, osnivanje crkvi, obuka 

lidera i celokupne službe. Jedan od važnijih sporednih 

produkata partnerstva jeste jedinstvo uma, svrhe i vizije 

između dva ili više partnera. Ovakav način ujedinjavanja 

Isus je najviše vrednovao u Njegovoj prvosvešteničkoj 

molitvi- jedinstvo koje ne povezuje samo tela već daje 

verodostojnost Hristovoj poruci: 

 

 „Ne molim se samo za njih, nego i za sve koji 

će, preko njihove poruke, poverovati u mene, da bi svi 

bili jedno. Kao što si ti, Oče, u meni i ja u tebi, tako neka 

i oni budu jedno u nama, da svet poveruje da si me ti 

poslao. Ja sam im predao slavu, koju si ti preao meni,da 

budu jedno kao što smo mi jedno: ja u njima i ti u meni, 

da budu u potpunom jedinstvu, da bi svet znao da si me 

ti poslao i da si ih voleo onako kako si voleo mene“.           
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Jovan 17:20-23 

Isus je takođe poučavao o značaju jedinstva u 

Mateju 18, kretanju sa direktnom primenom  crkvene 

discipline,  koje sadrži mnogo širi princip koji se odnosi 

na misiju partnerstva: 

 

        „Zaista, kažem vam, što god svežete na zemlji biće 

svezano na nebu, i što god razrešite na zemlji, biće 

razrešeno na nebu. Opet vam zaista kažem: ako se 

dvojica od vas na zemlji slože u svakoj stvari koju 

zamole, daće im Otac moj koji je na nebesima. Jer gde 

su dvojica ili trojica sabrani u moje ime, onde sam ja 

među njima.     

                                                                                                                                                 

Matej 18:18-20 

 

 

1. Pokazali smo snagu Jevanđelja kojom menja 

živote proizvodeći otvorene odnose od poverenja 

(Filipljanima 2:1-11). 

2. Moć Duha Svetoga objavljuje se jedino kada 

obitavamo u jedinstvu i zajedničkom radu (Psalm 

133, Galaćanima 5:16-26). 

3. Pokazali smo kako na dobar način treba koristiti i 

upravljati resursima koej nam je Bog obezbedio 

za Njegovu slavu. Radeći zajedno možemo 
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smanjiti troškove uz značajno veću efikasnost 

(Matej 25:14-30). 

4. Verodostojnost naše poruke je još snažnija.Isus 

je rekao da će oni koji gledaju naš život i rad pre 

poverovati da je On onaj koji kaže da jeste, 

posmatrajući nas kako sarađujemo.Ovo se 

posebno odnosi na tradicionalne zajednice u 

Africi, Aziji i Latinskoj Americi ( Jovan 5:31-47, 

10:38, 17:23). 

5. Telo Hristovo postaje moćna, ujedinjena 

zajednica, u kojoj vlada prava ljubav i 

međusobna posvećenost, kako bi rasli u Hristu i 

svedočili (Efescima 4: 1-16). 

6. Podržavamo upotrebu svih darova i sposobnosti 

datih od Duha Svetoga Božjem narodu 

(Rimljanima 12, 1 Korinćanima 12). 

7. Ohrabrenje, osveženje i nada zameniće 

usamljenost i očajanje onda kada Božiji ljudi 

sarađuju međsobno pre nego kada rade 

nezavisno jedni od drugih ( Psalm 133). (List of 7 

from Butler1 pp. 29-30) 
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Praktični Razlozi 

Pored biblijskih razloga i važnosti partnerstva, postoje 

praktični razlozi zbog kojih je partnerstvo dragoceno u 

širenju Božjeg Kraljevstva. 

Sama veličina svetske evangelizacije čini partnerstvo 

suštinskom komponentom za obavljanje ovog zadatka. 

Crkve u većini zemalja sveta su sada dovoljno velike i 

zrele da funkcionišu kao veoma moćni partneri. 

Kada agencije, crkve, konzorcijumi i pojedinci rade 

zajedno, ulažu zajednički napor, izbegava se nepotrebno 

dupliranje radnji, a kvalitet koji ostvaruju se povećava, jer 

partneri koriste sve raspoložive darove i sredstva za 

unapredjenje Božjeg Kraljevstva. 

 

 

 

 

 

Ključni Principi Misije Zdravog/ 

Uspešnog Partnerstva 
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1. Zajedničke Vizije i Vrednosti. Zdrava 

partnerstva su formirana i vođena zajedničkom 

vizijom pre nego upravljačkim odborom ili 

organizacijom. 

2. Neprestana molitva. Zdrava partnerstva su 

rođena i okupana u molitvi. 

3. Zdrava služba. Zdrava partnerstva imaju zdrave 

partnere od početka. Iako partneri mogu da se 

razlikuju u nekim teološkim gledištima ili 

strategijama, oni treba da imaju slične polazne 

vrednosti, fokus na širenju evanđelja i posvećenost 

izgradnji zdrave crkve. 

4. Međuzavisnost. Kod zdravih partnerstva, postoji 

međuzavisnost koja čuva autonomiju svakog 

partnera i promoviše uzajamno vlasništvo od 

početka do kraja. 

5. Odnos ispunjen poverenjem. Zdrava 

partnerstva izgrađena sa zdravim kolegijalnim 
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odnosima među ključnim ljudima svakog od 

partnera, podstiču visok nivo međusobnog 

razumevanja, poštovanja, poverenja, ljubavi i 

jedinstva. 

6. Kvalitet komunikacije. Zdrava partnerstva 

zahtevaju jasnu  komunikaciju između svih 

partnera, uključujući i kulturolške razlike, načine 

donošenja odluka i rešavanje sukoba. 

7. Zajednički doprinos. Kod zdravih partnerstava, 

troškovi i koristi su komplementarni (dopunjuju se). 

Partneri omogućavaju jedni drugima rast kroz 

razmenu ideja i strategija, kao i molitvom - 

partnerstva su uzajamni a ne jednostrani odnos. 

8. Definisane uloge. Zdrava partnerstva imaju 

jasno definisane uloge i odgovornosti za 

zastupnike, posrednike, kratkoročne timove (po 

potrebi), i dugoročne saradnike. 
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9. Umnožavanje. Kod zdravih partnerstva, 

partneri i pojedinci sarađuju kako bi pripremili i 

osnažili druge u širenju jevanđelja svim ljudima. 

10. Korišćenje resursa. Zdrava partnerstva 

strateški koriste resurse kao što su molitva, ideje, 

osoblje, različite obuke, finansije, poslovanje, itd.  

za dostizanje rezultata u Kraljevstvu. Partneri 

unapređuju Carstvo Božje više nego svoja 

sopstvena "kraljevstva." 

11. Održivi modeli. Zdrava/ uspešna partnerstva 

se održavaju nezavisnim razumnim korišćenjem 

finansija (ako ih ima). Cilj je osnivanje zdravih, 

reproduktivnih, autohtonih, međuzavisnih i 

samostalnih crkava.  

12. Zajednička očekivanja. Zdrava partnerstva 

imaju zajednički dogovor u vezi očekivanja i 

odgovornosti, kao i ocenjivanja i revizije. 
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13. Dugoročno razmišljanje. Zdravo partnerstvo 

je dugoročan proces. Iako je dobro napraviti 

nekoliko malih početnih ciljeva kako bi se 

osigurao uspeh, važno je da se kontinuirano 

izgrađuju odnosi,učestvuje u molitvi, i ostane 

fokusiran na Božjoj viziji kako bi se održalo 

partnerstvo tokom godina.            

 

Grupna diskusija ( četvrtak ujutro) 

 

a)  Da li u partnerstvu čiji ste član navedeni principi 

odgovaraju vašem iskustvu? 
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b. Kako biste vi izabrali partnera? 

 Zdrava partnerstva imaju zdrave partnere od 

početka ( Princip # 3). 

  Šta čini uspešnog, kompatibilnog partnera? 

 

a) Pokazuje posvećenost pri pomaganju u izgradnji 

zdrave crkve. 

b) Slažete se u vezi principa i načina ostvarivanja 

zdravo/ zdravo/ uspešnog partnerstva. 

c) Partneri imaju usaglašenu teologiju koja se može 

razlikovati u nekim manjim ali prihvatljivim 

tačkama. 

d) Dele iste( fundamentalne) vrednosti- na primer, 

imaju iste osnovne vrednosti, misionarski zadatak i 

princip vođenja organizacije ili crkve. 
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e) Fokusiran je na misiju i cilj, imajući uvek pred 

sobom Božiju viziju, radeći sve što je potrebno da 

je dostigne. 

f)  Kompatibilna teologija i ključne vrednosti 

g) Sličnih kapaciteta 

   

Kako vam bilo koja od gore navedenih stavki može 

pomoći u izboru partnera? 
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Pokretanje Partnerstva 

 Zajednička Vizija ( princip #1) 

Razvijmo sada zajedno ovu ideju. 

Zajednička vizija u partnerstvu je isto toliko važna 

koliko i oznaka severa na kompasu.Pokazuje određenu 

ozbiljnost koja teži da uskladi akcije svakog pojedinca sa 

svrhom i vrednostima partnerstva. (Rickett2 p.29) 

 

Nezavisno primljena a zatim podeljena. 

Kroz čitanje Biblije i molitvom ( princip#2 ) 

Kroz služenje i lomljenje hleba 

Partnerska misionarska putovanja 

Vizija se vremenom može promeniti 

 

Mete / Ciljevi:   

1. Donose istinsku vrednost službi evanđelja.Kakvu 

razliku će ovakav savez doneti u službi?  
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2. Navode strateške interese partnera.Šta svaki od 

partnera dobija? 

3. U potpunosti koriste veštine, sredstva i talente 

svakog od partnera.Kojim veštinama, sredstvima i 

talentima svaki od partnera doprinosi zajednici? 

(Rickett2 p.33) 

Ciljevi takođe treba da budu ograničeni i ostvarivi, 

posebno na početku partnerstva. 

 

Vizija, Ciljevi I Struktura – Kojim 

Redosledom? 

Kada se jasno utvrde mete I ciljevi, može se krenuti 

sa izgradnjom strukture i forme koja će zaista odgovoriti 

“KAKO” čemo ostvariti ciljeve i konačno viziju 

partnerstva.Najlakši način kako uništiti partnerstvo jeste 

fokusirati se na strukturu pre nego što je to zaista 

potrebno. 

 Uspešan redosled za izgradnju strukture u službi 

partnerstva izgledao bi ovako: 

1. Obzirom da vas Bog vodi u partnerstvu, vizija će biti 

jasna. Zajednička vizija se može razvijati vremenom, 

ali najvažnije je kako je izgrađeno 

partnerstvo.Zajednička vizija je pokretačka snaga 

svakog zdravo/ zdravo/ uspešnog služenja u 

partnerstvu. 
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2. Mete/ciljevi treba da se kreću od zajedničke vizije do 

postizanja te vizije.Vođe partnerstva treba da 

postave pitanje „Koji ciljevi su neophodni za 

ostvarenje naše zajedničke vizije? 

3. Ciljevi zatim determinišu tip potrebne strukture.Vođe 

partnerstva bi trebalo da se zapitaju „Na koji način 

ćemo postići ciljeve našeg partnerstva? 

 

 ⇨ 
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

1.Zajednička Vizija 

Da li je vizija jasna? 

2.Mete-Ciljevi 

Koji ciljevi su neophodni za 

ostvarenje zajedničke vizije? 

 

 

3.Strukture I Forme 

KAKO ćemo dostići ciljeve? 

Uloge Partnera 

Rukovodstvo Partnerstva 

Inicijativa u molitvi 

 Proces Odlučivanja 

Mobilizacija Resursa 

     Strategija Razvoja 

 Planiranje Projekta 

 Pisana Dokumentacija 

Komunikacija I Planiranje Razmene Informacija 

Sastanci 

Planiranje odgovornosti 

Upravljanje finansijama 

Rešavanje konfliktnih situacija 

Prekidanje partnerstva  



Konferencija, oktobar 2019. 
 

 

 

 

 

 

Izgradnja Poverenja (Ključ #5) 

Uspešna partnerstva izgrađena su kolegijalnim 

odnosom između ključnih ljudi svakog od partnera, 

uključujuči odbore, osoblje i one koji se mole, daju i 

učestvuju u podsticanju visokih nivoa: 

a. Međusobnog razumevanja i poštovanja 

b. Međusobne poniznosti i ljubavi 

c. Međusobnog poverenja 

d. Hrišćanskog jedinstva 

Izgradnja poverenja je dugačak proces.Nakon nekog 

vremena javiće se međusobno razumevanje koje vodi 

međusobnom poštovanju i jedinstvu u telu, kao što je 

zabeleženo da je Isus molio u Mateju 18 i Jovanu 17. 

Pavle takođe ukazuje na to u poslanici Efežanima 4:2-7, 

11-13. 
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Životni Ciklus Partnerstva 

 

Zdravo/ uspešno partnerstvo nije samo jedan 

događaj već dugoročni proces, iako može imati 

definisani vremenski okvir izvršenja. 

 

 

 

 

proces

istraživanja

proces

sjedinjavanja

proces 
učvršćivan

ja

proces 

širenja

specijalizaci
ja

proces 
razlaganja ili 
umnožavanja
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Uloge Partnera I Odgovornosti (Princip #8) 

 

Uloge: 

 

Partnerski lideri ili tim lidera 

1. Ekipa i regruti za vizju 

2. Obavezuju se da njihova pozicija lidera bude 

njihova primarna služba. 

3. Posreduju u konfliktima, ukoliko ih ima, na 

osnovu ranije donesenih odluka. 

4. Svaki od partnera treba da ispunjava svoju 

ulogu 

Partnerski posrednici ili tim posrednika 

1.  Istrajno posvećeni cilju vizije 

2.  Podjednako posvećeni zajedničkom radu.. 

Bikulturalni medijatori ili tim medijatora: 

1.  Pomažu u sprovođenju očekivanja  

2.  Razumeju međusobne kulturološke razlike 
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Kratkoročni timovi, ukoliko je potrebno 

Dugoročni radnici (strani i domaći) 

 

 

Odgovornosti: 

Usklađivanje Resursa. (princip #7)  

U uspešnim partnerstvima postoje troškovi i koristi za 

svakog od partnera- partnerstvo je obostrani a ne 

jednostrani odnos. 

a. Svako plaća svoj deo cene da doprinosi 

nešto (ne svako na isti način). 

b. Svako ostvaruje dobit (ne svako istu dobit). 

c. Partneri uče jedni od drugih i jedni drugima 

omogućavaju rast kroz razmenu ideja, 

strategija kai i putem molitve. 

 

Princip #10  uspešna partnerstva koriste resurse 

kraljevstva za ostvarivanje rezultata. 

a. Partneri su više zainteresovani za 

unapređenje carstva Božijeg nego "carstva" 

njihove crkve ili misionarske organizacije. 
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Rezultati se maksimiziraju kroz strateško korišćenje 

resursa Kraljevstva kao što su molitva, ideje, osoblje, 

različite obuke, finansije, poslovanje, itd. 

Zdrave I Nezdrave Zavisnosti 

Međuzavisnost i uzajamno vlasništvo su istaknuti u  

principu # 4 , kod zdravih partnerstva postoji 

međuzavisnost između partnera ali svaki partner 

zadržava svoj identitet.  

a. Partnerstvo nije udruživanje i bogaćenje. 

b. Istorijske i kulturološke razlike treba 

poštovati. 

c. Svaki partner ima "kontrolu" u  fazama 

planiranja, rada i slavljenja .  

 Princip #11  zdravo/ uspešno partnerstvo se održava 

nezavisnim razumnim korišćenjem novčanih sredstava ( 

ukoliko ih ima). 

a. Podršku mogu obezbediti misionari na 

određeni vremenski period ali ne i lokalni 

pastori. Naš cilj je osnivanje uspešnih, 

reproduktivnih, autohtonih, međuzavisnih i 

samostalnih crkava.  

b.  Ljudi (pre nego novac) su najznačajniji 

resursi koje partner može doneti. 
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Zavisnost Definicija I Razlike 

Imajte na umu da su neke zavisnosti veoma zdrave, 

posebno međuzavisnosti. Istini za volju, svi smo mi 

zavisni od drugih kako bi bili potpuni. Međuzavisnost nije 

isto što i njen antipod-suprotnost, ko-zavisnost, gde 

zavisnički odnos neprekidno traje, što je oblik nezdrave 

zavisnosti. 

Definicije: 

Zdrava Zavisnost: Oslanjanje na drugu 

osobu/organizaciju za one potrebe koje ne možete sami 

zadovoljiti. Za osnovnu ideju kojoj vi ne možete doprineti 

Nezdrava Zavisnost: Oslanjanje na drugu osobu/ 

organizaciju za nešto što možete sami obezbediti. 

Međuzavisnost:  Pametno korišćenje zajedničkih resursa 

radi dostizanja ciljeva koje dvoje ili više ljudi ili 

organizacija ne mogu sami dostići. 

U najčitanijoj knjizi, Kad Pomaganje Povređuje, Stiv 

Korbet( Steve Corbett ) i  Brajan Fikert (Brian Fikkert ) 

ukratko opisuju ono što smatraju kao tri stadijuma u 

redukciji siromaštva:  pomoć siromašnima/olakšanje, 

rehabilitacija i razvoj. Olakšanje nastupa tokom ili 

neposredno nakon prirodne ili ljudskom rukom izazvane 

nesreće i ima za cilj da umanji ljudsku patnju.  

Rehabilitacija ima za cilj vraćanje ljudi ili zajednice u 

njihovo prethodno stanje-uslove, dok razvoj predstavlja 

transformaciju koja se događa kako onima koji pomažu 
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tako i ljudima koji  pomoć primaju, kako bi izgradili pravi 

odnos sa Bogom i Njegovom kreacijom.Autori knjige 

posebno naglašavaju da je „Jedna od najvećih grešaka 

koju u velikom obimu prave crkve u Severnoj Americi ta 

da fazu olakšanja primenjuju u situacijama kada su 

rehabilitacija ili razvoj najprikladnije intervencije. 3  

 

 

 

 

 

 

 

Grupna Diskusija (petak ujutro) 

1 

2 
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a. Zdrava partnerstva- Šta bi prema vašem iskustvu 

najviše pomoglo u komunikaciji  kako biti efektivan 

u potencijalnim partnerstvima?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Možete li dati primere nezdravih zavisnosti? Šta 

je dovelo do njih i šta ste uradili   povodom toga?  
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Održavanje partnerstva 

 

Kvalitetna komunikacija 

 

Zdravo/ uspešno partnerstvo zahteva jasnu, 

kvalitetnu komunikaciju između partnera 

(princip #6). To uključuje: 

a. Obratiti pažnju na kulturološke razlike prilikom 

komunikacije 

b. Imati obostrano prihvatljiv sistem za 

donošenje odluka 

c. Očekivati probleme i nalaziti način za njihovo 

rešavanje 

d. Imati biklturalnog posrednika ili tim 

posrednika 

 

 “Pre svega, imajte među sobom istrajnu ljubav, jer 

ljubav pokriva mnoštvo greha”. 

 

1. Petrova 4:8 

Kontinuitet komunikacije 

Elen Livingud (Ellen Livingood) kaže : ”Neophodnost 

čuvanja informacija  unutar crkve je često nedovoljno 

naglašena tokom pokretanja partnerstva, ali može biti 



Konferencija, oktobar 2019. 
 

najveći razlog dugoročnog neuspeha”. Livingud takođe 

kaže da svi trebaju sagledati širu sliku i da često govore 

(crkvi ili organizaciji) o onome što Bog čini za njih.4   

 

Aktivno Slušanje 

“Znajte ovo, draga moja braćo. Svaki čovek neka 

bude brz čuti, spor govoriti, spor na   

gnev”…..Jakovljeva poslanica 1:19  

 

Komunikacija licem u lice 

Ovo neće uvek biti moguće ali kada se komunikacija 

odvija licem u lice mnogo je verovatnije postići bolje 

rezultate nego virtuelnim sastancima. E mail I virtuelni 

sastanci se mogu organizovati kao uživo, licem u lice 

sastanci. 

 

 

 

 

 

Jasna očekivanja ( Princip #13) 
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Zajednički Dogovorena Očekivanja 

Tokom sastanaka mnogi razgovori će se suočiti sa 

vizijom i vrednostima koje pokazuju obostranu želju i 

visoki potencijal za međuzavisno partnerstvo. Bilo da je 

formalni sporazum potreban ili ne, bilo bi dobro zapisati 

barem neke osnovne tačke sporazuma. To može biti u 

okviru Memoranduma o razumevanju ili Partnerskog 

sporazuma. Evo nekih stavki koje mogu ali ne moraju biti 

uključene: 

o Zajednička vizija i ciljevi koje ste vi i vaši partneri 

primili od Boga  

o Glavne uloge svakog od partnera 

o Konkretni resursi koje partneri obezbeđuju i čija 

je to odgovornost  

o Plan komunikacije, sastanaka I donošenja odluka  

o Procedure za rešavanje konflikata  

o Uslovi za finansijsku pomoć (ukoliko je ima) 

o Procene i ispitivanja  

o Približno trajanje partnerstva, strategija za 

okončanje partnerstva kao i trenutni  odnosi  

Jasno definišite šta se očekuje od svakog pojedinačnog 

partnera a šta od partnera zajedno. 
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Načini Rešavanja Sukoba  

Uspostaviti način rešavanja konfliktnih situacija. 

Misionarska partnerstva gotovo neizbežno iskuse 

određeni stepen sukoba. Ali ne dozvolite da vas to 

obeshrabri u vašem angažovanju. U prevenciji sukoba 

dobro je da partneri na sastancima razjasne sve 

eventualne nejasnoće postavljanjem pitanja jedni 

drugima. U protivnom svaki osećaj nesigurnosti u vezi 

toga šta onaj drugi partner razmišlja ili radi može dovesti 

do njihovog razdvajanja. Od pomoći je razjasniti šta 

tačno znači njihova priča ili radnja, jer ako su naše misli 

ispunjene nejasnim i maglovitim utiscima, ulazimo u rizik 

da nesporazum shvatimo kao lični sukob. Potpuno je 

normalno da se jave neslaganja u vezi nekih strategija 

ali kada konstantno preispitujemo partnerovu odanost ili 

namere ili jednostavno ne razumemo šta partner hoće 

da kaže ili uradi, ulazimo u nezdravu zonu partnerstva. 

Zbog prirode misionarskog partnerstva koje čine 

kulturološki različiti pojedinci, ponekad je potrebno 

uključiti i treću stranu kao što su  medijatori koji su živeli 

u obe kulture, govore jezike oba partnera, imaju iskustva 

u radu sa različitim entitetima i kojima obe strane veruju. 
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Odgovornost, Ocenjivanje I Revizija 

Umnožavanja 

Zdrava/ uspešna partnerstva imaju zajednički 

dogovor u vezi očekivanja i odgovornosti, kao i 

ocenjivanja i revizije. ( Princip #12) 

a. Pisani ili usmeni sporazum—praktično i 

kulturološki prikladan—sa dogovorenim ciljevima, 

ulogama i očekivanjima 

b. Plan okončanja partnerstva, ukoliko je primenjiv 

c. Dobro međusobno poverenje za svakog partnera         

d. Zajedničko poverenje ako partneri dele neki 

kapital  

e. Periodično ocenjivanje partnerstva 

Primer alata  za procenu prema Danijel Riketu( Daniel 

Rickett dat je u nastavku teksta: 

Samoprocenjivanje u partnerstvu zasniva se na 

individualnom pristupu ocenjivanja. Ideja je takva da 

se ocene i pojedinci i grupa tako da partneri mogu da 

proslave uspeh i diskutuju o tome kako da poprave 

manje uspešne rezultate. Prvo treba podeliti kopije 

samoprocene svakom od članova tima obe organizacije. 

Svaki član treba da obavi samoprocenu i ima svoju 

ocenu. Drugo, uvidom u pojedinačne ocene svih članova 

tima jedne organizacije dobija se jedna ocena za celu 

organizaciju. Na kraju treba prodiskutovati rezultate 
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kao i koje korake treba preduzeti u cilju daljeg razvoja 

partnerstva. U svakoj izjavi koristite reči kao što su: 

“retko”, “ponekad” ili “često” kako biste opisali u kojoj 

meri su postojani vaši utisci.  

 

1. U potpunosti razumem šta partnerstvo treba da 

postigne. 

2. Jasno mogu objasniti šta jedni drugima 

nadopunjavamo u službi. 

3. Moja služba  dobija sve prednosti koje su mi 

potrebne iz ovog odnosa. My ministry is 

definitely getting the benefits it needs from this 

relationship. 

4. Imamo jasna očekivanja u vezi naše saradnje. 

5. Razumem šta se od mene očekuje u ovom 

odnosu. 

6. Partnerske probleme rešavamo brzo.  

7. Prijatno je i lako raditi zajedno.. 

8. Partneri brzo reaguju na moju potrebu i 

probleme. 

9. Strogo se držimo pravila.  

10. Pravimo kompromise da bismo postigli 

zajedničke ciljeve.  
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11. Radim na razvoju našeg odnosa odvojeno od 

aktivnosti u službi. 

12. Razumem značaj naših partnerskih interesa i 

mogućnosti. 

13. Konsultujemo se pre donošenja važnih odluka 

koje utiču na partnerstvo. 

14. Istražujemo nove mogućnosti zajedno . 

15. Postižemo željene rezultate. 

16. Merimo celokupni utisak a ne samo pojedinačne 

aktivnosti.  

17. Razumem u kom pravcu se naše partnerstvo 

kreće u budućnosti.  

18. Znam šta treba pboljšati da bismo postigli 

ciljeve. 

19. Osećam radost u ovom poslu.  

20. Zajedno se molimo i služimo Bogu.  (Rickett 2 

p.139-141) 

 

Zdrava partnerstva podstiču umnožavanje pre 

nego dodavanje ( Princip #9). 

a. Partneri gledaju način da treniraju druge za ono 

što oni obavljaju. Na primer, u kontekstu osnivanja 

crkvi , umesto da osnuju  crkvu, iskusni partneri će 
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radije obučiti nekoliko ljudi za obavljanje tog 

zadatka. 

b. Vizija za dostizanje ciljne grupe podrazumeva da 

grupe mogu da dosegnu i treću grupu i tako se šire.  

“ I što si čuo od mene pred mnogim svedocima, to 

poveri vernim ljudima, koji će biti kadri i      druge 

poučiti”.  

                                                                                       

2. Timoteju 2:2 

 

“I pazimo na to da jedan drugoga podstičemo na 

ljubav I dobra dela,”   

                                                                                   

Jevrejima 10:24 
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Grupna diskusija (subota ujutro) 

 

a. Šta ste saznali? 

b. Šta vas motiviše ka sledećem praktičnom koraku bilo u 

postojećem partnerskom odnosu ili u nekom novom 

odnosu?  

c. Na koji način biste preneli ove informacije nekome kako 

bi usvojio ove principe? Možete li se setiti nekoga kome 

biste uz kaficu ispričali kako ste vi to doživeli?   
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